

## ශුද්ධ වූ දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිකුමා



15.1 රූපය - ශුද්ධ වූ දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිකුමා

1920 මැයි මස 18වන දින පෝලන්තයේ උපත ලද මෙතුමාගේ නම කැරොල් වොයටිල්ලා ය. මවුකුස සිටිය දී මෙන් ම තම ජීවිත කාලය පුරා ම දිව්‍ය සංරක්ෂණය අත්දැකූ මෙතුමාගේ ජීවිතය ප්‍රශ්නවලින් ගහන වූවකි. කෙතරම් බාධක මැද වුව ද තම අධ්‍යාපන කටයුතු සාර්ථක කර ගනිමින් උසස් අධ්‍යාපනය ලැබී ය.

තරුණ වියේ දී මාරක රිය අනතුරකට ලක් වූ මෙතුමා වෛද්‍යවරුන් පවා මවිත කරමින් සුවපත් විය. මෙතුමාට පූජකවරයකු වීමේ ආශාව ජනිත විය. 1942 ජග්ලෝනියා විශ්ව විද්‍යාලය තුළ රහසින් පවත්වා ගෙන ගිය දේවධර්ම

පීඨයට ඇතුළත් වූ මෙතුමා තවත් පූජක සිසුන් හතර දෙනකු සමග අගරදගුරු නිවසේ නැවතී සිට අධ්‍යාපනය ලැබී ය. 1946 දී පූජකවරය ද 1958 දී රදගුරු අභිෂේක ද ලබා 1967 දී කාදිනල් පදවියට ද පත් වූ මෙතුමා 1978 දී දෙවන ජුවාම් පාවුලු නමින් පාප් ධුරයට පත්වූහ.

ශු. දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිකුමා රටවල් 129කට වැඩම කළේ ය. එලෙස වැඩම කළ එක් රටක් වන්නේ ශ්‍රී ලංකාව යි. 1995 ජනවාරි මස 20වන දින ශ්‍රී ලංකාවට වැඩම කළ එතුමා 1995 ජනවාරි මස 21වන දින වන්දනීය ජුසේ වාස් පියතුමා ව භාග්‍යවරයට ඔසවන ලදී. එතුමා අතින් ශුද්ධවරයට හා භාග්‍යවරයට ඔසවනු ලැබූ සංඛ්‍යාව 1823කි. ආගම් හේද නොතකා ජුද සිනගෝයකට (1986) හා මුස්ලිම් පල්ලියකට (2001) වැඩම කළ පළමු ශුද්ධෝක්තම පියතුමා වන්නේ ද මෙතුමා ය. පෙරදිග ඔර්තොඩොක්ස් සභාවේ රදගුරුතුමෙකුගේ ආරාධනයෙන් කතෝලික නොවන කිතුනු බැතිමතුන් බහුතරයක් වෙසෙන රටකට වැඩම කළ පළමු ශුද්ධෝක්තම පියතුමා වන්නේ ද මෙතුමා ය. විශ්ව ලේඛණ 14ක් ද අපෝස්තලික ව්‍යවස්ථා 110ක් ද අපෝස්තලික අනුශාසනා 11ක් ද වෙනත් බොහෝ ලිපි ද රචනා කර ඇත. එතුමා විසින් රචිත බලාපොරොත්තුවේ එළිපත්ත (Crossing the Threshold of Hope) නමැති පොත භාෂා 40කට පරිවර්තනය වී පිටපත් මිලියන ගණනක් අලෙවි වී ඇත.

මෙතුමා නැගෙනහිර හා බටහිර ජර්මනිය වෙන් කළ බර්ලින් තාප්පය බිඳ දමා රට එක්සත් කිරීමට මූලික වූයේ ය. දුගී රටවල් ගොදුරු කර ගන්නා ධනවත් රටවලට විරුද්ධ ව සෘජු ව කථා කළේ ය. 1981 මැයි මස 13වන දින තුර්කි ජාතික අලි අග්කා නමැති දක්ෂ

වෙඩික්කරුවා මෙතුමාට වෙඩි තැබුව ද එතුමා මරණයෙන් ගැලවුණේ දිව්‍ය සංරක්ෂණය කරණ කොට ගෙන ය. සිර මැදිරියට ගොස් අලි අග්කාට සමාව දීමට පවා මෙතුමා මැලි නොවී ය.

මෙතුමාගේ ජීවිතයෙන් අපට ලබාගත හැකි ආදර්ශ අපමණ ය. දිළිඳුභාවය හා අසරණකම තුළ වුව ද අධෛර්යය නොවී ජීවිතය ජය ගැනීම, තම රෝගී තත්ත්වයන් තුළ පවා සිය යුතුකම් නොපිරිහෙලා ඉටු කිරීම, සතුරාට සමාව දීම, කුඩා වියේ සිට ම දුක්පීඩා හා වේදනා දරා ගැනීම, දිව්‍ය සංරක්ෂණයට නතු වීම, යුක්තිය හා සාධාරණත්වය වෙනුවෙන් හඬ නැගීම, තම මුළු ජීවිතය ම ක්‍රිස්තුන් වහන්සේ වෙනුවෙන් සාක්ෂි දැරීම ඉන් සමහරකි.

2005 අප්‍රියෙල් මස 02වන දින ස්වර්ගස්ථ වූ මෙතුමා 2011 මැයි 01වන දින භාග්‍යවරයට ද 2014 අප්‍රියෙල් මස 27වන දින ශුද්ධවරයට ද ඔසවන ලදී.

**භාග්‍යවන්ත තෙරේසා මව්තුමිය**



15.2 රූපය - භාග්‍යවන්ත තෙරේසා මව්තුමිය

භාග්‍යවන්ත තෙරේසා මව්තුමිය 1910 අගෝස්තු මස 26වන දින ඇල්බේනියාවේ දී උපත ලැබුවා ය. එතුමියගේ බව්තිස්ම නාමය ඇග්නස් විය. පවුලේ වැඩිමහල් සොහොයුරෙක් හා සොහොයුරියක් සිටි අතර ඇය බාල දරිය වූවා ය. අගහිඟකම් නොවූ අතර සුව පහසුවෙන් හා සතුටින් කාලය ගෙව්වා ය. එහෙත් අවුරුදු හතේ දී තම පියාගේ වියෝව නිසා මව හා දරුවන් තිදෙනා දුක්බර තත්ත්වයකට පත්විය. මව මුහුණ දුන් දුක්බර ජීවිතය ඇය අත්දැකුවා ය. අහිමි වූ පිය සෙනෙහස වෙනුවට දෙවිපිය සෙනෙහස වෙත වඩා සමීප විය. පවුලේ විවිධ දුක් කම්කටොලු හමුවේ එතුමිය පෞද්ගලික ව මෙන් ම පවුලක් ලෙස පොදුවේ

යාවිඤා කිරීමට ද දේවස්ථානයට යාමට පුරුදු වූවා ය. දේවස්ථානයේ කටයුතුවලට වැඩි උනන්දුවක් දැක්වූ ඇය අධ්‍යාපන කටයුතු කෙරෙහි ද දස්කම් පෑවා ය.

ගුරුවරියක හා කන්‍යා සොයුරියක වීමට ඇය තුළ පැවති ආශාව නිසා දහසයවන වියේ දී පවුලෙන් සමුගෙන ලොරෙටෝ පැවිදි නිකායට ඇතුළු වූවා ය. 1929 දී ඉන්දියාවට පැමිණි එතුමිය 1931 මැයි මස 24වන දින තෙරේසා නමින් වේදහාර ගත්තා ය. කල්කටා නුවර සාන්ත මරියා විද්‍යාලයේ ගුරුවරියක ලෙස සේවය කරන සමයේ දී දිනපතා ගමන් කළ දුම්රියේ ගමන එතුමියගේ ජීවිතය වෙනස් කිරීමට හේතු විය. පාර දෙපස විදි, මුඩුක්කු හා පැල්පත්වාසින්ගේ ජීවිත පිළිබඳ ව විශේෂ අවධානයක් යොමු කළ මෙතුමියට අසරණයන්ට පිහිට වීමට දඩි ආශාවක් ඇති විය. ශුද්ධෝත්තම පියතුමාගෙන් විශේෂ අවසරයක් ලැබ 1948 අගෝස්තු මස 17වන දින “දයාවේ දුකිකාවෝ” නමැති පැවිදි නිකාය ආරම්භ කළා ය.

කල්කටා නගරය තුළ කිසිවකුගේ පිහිටක් නොලත් රෝගී, දුගී, අසරණ හා අනාථ ළමුන්ට මෙතුමිය සේවය කළා ය. මරණාසන්නව පාර දෙපස වැටී සිටි අයට, කෙනෙකුගේ

රැකවරණය හා උපස්ථානය ඇති ව මිනිසකු ලෙස මරණයට පත් වීමට අවස්ථාව ලබා දුන්නා ය. එතුමිය ප්‍රාදේශීය නායකයන්ගෙන් ඉල්ලා සිටියේ, “මට ගෙයක් දෙන්න, මැරෙන්න වැටී සිටින අය ව මං බලා ගන්නම්” කියා ය. විදි දරුවන් සඳහා පාසලක් ආරම්භ කළ අතර මෙම පාසලට එන දරුවන් කිලිටි දුගඳ හමන අය වූහ. එතුමිය ඔවුන් ව ආදරයෙන් පිළිගෙන, ඔවුන්ගේ ශරීර හා ඇඳුම්පැළඳුම් පවිත්‍ර කර, ආහාරපානවලින් පෝෂණය කර අධ්‍යාපනය ලබා දුන්නා ය. විදි ජනයා බැහැදකීමට යාමට ඇය පුරුදු වූවා ය. ජාති ආගම්, කුල හේද නොතකා අසරණ දරුවන් අනාථයන්, රෝගීන් හා මරණාසන්න වූවන්ට එතුමියගේ සෙවන තුළ ආදරය නොඅඩුව ලැබිණි. තමා සන්තක ව තිබූ රුපියල් පහක මුදලින් ආරම්භ කළ මෙම සමාජ සත්කාරයට ලැබුණු මහත් දේව ආශීර්වාදය නිසා එය ප්‍රබල ලෙස වර්ධනය විය.

ඒඩ්ස් රෝගීන් මරණයට පත්වන විට සමාජය විසින් ඔවුන් පිළිකුල් කර ඇතැම් විට මරා දමන විට, ඔවුන් ව ආරෝග්‍යශාලාවලට පවා බාර ගැනීමට

**ශ්‍රී. මැක්සිමිලියන් කෝල්බේ මුනිතුමා**



15.3 රූපය - ශ්‍රී. මැක්සිමිලියන් කෝල්බේ මුනිතුමා

අකමැති වූ විට එම රෝගීන් රැක බලා ගැනීම සඳහා නිව්යෝර්ක් නගරයේ නගරාධිපති හමු වූ එතුමිය නිවසක් ඉල්ලා සිටියා ය. එම ඉල්ලීම අනුව ලැබුණු නිවසෙහි ඒඩ්ස් රෝගීන් රැකබලා ගැනීමට කන්‍යා සොයුරියන් පත් කළා ය. ඒ අනුව 1985 ඒඩ්ස් රෝගීන් සඳහා පළමු නිවහන නිව්යෝර්ක් නගරයේ විවෘත විය. ධනවතුන්ගේ ද පාලකයන්ගේ ද තම නිකායික කන්‍යා සොහොයුරියන්ගේ ද උපකාරය එතුමියට නොඅඩු ව ලැබිණි. ආදරය අහිමි අයට ආදරය රැකවරණය ලබා දීම මුඛ්‍ය පරමාර්ථය විය. එතුමියගේ සේවාවන් අතර මරණාසන්න රෝගීන් හා ඒඩ්ස් රෝගීන් සඳහා නිවාස පවත්වා ගෙන යාම ප්‍රධාන විය. ක්‍රිස්තුන් වහන්සේගේ කල්වාරි යාගයට තම ජීවිතයෙන් සාක්ෂි දරූ මෙතුමිය “අසරණ සරණ දුකිකාව” හා “ජීවමාන සාන්තුවරය” යන විරුදාවලි ලැබූවා ය. 1997 සැප්තැම්බර් මස 05වන දින මෙතුමිය ස්වර්ගස්ථ වූවා ය. 2003 ඔක්තෝම්බර් මස 19වන දින ශ්‍රී. දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිතුමා විසින් එතුමිය ව භාග්‍යවරයට ඔසවනු ලැබිණි.

මෙතුමා 1894 ජනවාරි මස 08වන දින උපත ලැබුවේ ය. කුඩා කල දිනක් දේවස්ථානයේ යාවිඤා කරමින් සිටිය දී එතුමාට දේව මාතාවන් දර්ශනය වූවා ය. එතුමියගේ දැකෙහි සුදු රෝස ඔටුන්නක් හා රතු රෝස ඔටුන්නක් විය. සුදු ඔටුන්න වෘත ඉද්ධිය හා රතු ඔටුන්න ප්‍රාණපරිත්‍යාගී ජීවිතය බව එතුමා අවබෝධ කරගත්තේ ය. ඔටුණු දෙකෙන් කැමති එක තෝරා ගැනීමට කී විට, ඔටුණු දෙක ම හිමි කර ගැනීමට කැමැත්ත එතුමා ප්‍රකාශ කළේ ය. 1907 කොන්වෙන්ෂුවල් ප්‍රැන්සිස්කාන දෙවිසත්හලට ඇතුළු වී 1919 පූජකවරය

ලැබුවේ ය. දේව මාතාවන්ට තිබූ මහත් හක්තිය නිසා “මරිය තුමියගේ ශ්‍රී හෘදයේ හමුදාව” යන සංවිධානය ආරම්භ කළේ ය. යාච්ඤාව හා පශ්චත්තාපික ක්‍රියා මගින් ලෝකයේ පාපී බලවේග පරාජය කිරීම එහි අරමුණ විය. දෙවීමවුන්ගේ ආදරය ලොව පුරා පැතිර වීමට ආරම්භ කළ මෙම සංවිධානයට “වීර සෙබලා” සඟරාව ද මහෝපකාරී විය.

1939 සැප්තැම්බර් මස 01වන දින ඇරඹී දෙවන ලෝක යුද්ධය සමග ම ජර්මන් නාසිවාදය පෝලන්තය ගොදුරු කර ගත්තේ ය. ඔවුන්ට ගරු කෝල්බේ පියතුමාගේ සහයෝග ලබා ගැනීමට අවශ්‍ය විය. එහෙත් එතුමාගෙන් එයට කිසි ම සහායක් නොලැබිණි. එතුමාට අල්ලස් දී නාසිවරුන්ට අවශ්‍ය දෑ එතුමා මාර්ගයෙන් මුද්‍රණය කර බෙදා හැරීමට ගත් උත්සාහය ද අසාර්ථක විය. ගරු කෝල්බේ පියතුමා සතු මුද්‍රණාල විසින් පළ කළ “සත්‍යය” නම් ලිපිය පදනම් කරගෙන එතුමා ව අත්අඩංගුවට ගෙන එතුමාට දරුණු වදහිංසා පමුණුවන ලදී. සිරගත ව සිටි සමයේ දී පවා සිරකරුවන්ට බොහෝ සේ සේවය කළ මෙතුමා දේවමාතා හක්තිය වර්ධනය කිරීම අතපසු නොකළේ ය.

වධකාගාරයේ සිටි සිරකරුවකු පැනගිය විට සිරකරුවන් විසිදෙනකු මැරීම සිරිත විය. එලෙස මරණයට නියම වූ සිරකරුවන් අතර සිටි ග්‍රැන්සිස් නමැත්තාගේ විලාපය

ගරු කෝල්බේ පියතුමාගේ හද සසල කළේ ය. ග්‍රැන්සිස් වෙනුවට තමා මරණයට පත් කරන ලෙසට එතුමා නාසිවරුන්ගෙන් ඉල්ලා සිටියේ ය. ඒ අනුව තෝරාගත් විසිදෙනා අතරට ගරු කෝල්බේ පියතුමා ද ඇතුළත් විය. මරණයට නියම වූවන් බංකරයක් තුළ සාගින්නේ තැබීම මරණ දඬුවම විය. බංකරය තුළ සිට විලාප තැබීම සාමාන්‍ය දෙයක් වුවත් ඔව්හු පියතුමා සමග “නමෝ මරිය” කියමින් දෙවීමවිට යාච්ඤා කළහ. ගීතිකා ගායනා කළහ. සිරගතවූවෝ කෙමෙන් කෙමෙන් මරණය වැළඳ ගති. දින කිහිපයකට පසු සිර කුටියට ආ නාසිවරුන්ට දෑකගත හැකි වූයේ, හොඳ සිහියෙන් සිටි එක ම තැනැත්තා ගරු කෝල්බේ පියතුමා පමණක් බව ය. එම නිසා විෂ ශරීර ගත කර එතුමා ව මරණයට පත් කළේ ය. එතුමා “නමෝ මරිය” කියමින් ජීවිතයෙන් සමුගත්තේ ය. 1941 අගෝස්තු 14වන දින ස්වර්ගස්ථ වූ මෙතුමා ව 1971 ඔක්තෝබර් 17වන දින අතිඋතුම් vi වන පාවුලු ශුද්ධෝක්තම පියතුමා විසින් භාග්‍යවරයට ද 1982 ඔක්තෝම්බර් මස 10වන දින ශු. දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිතුමා විසින් ශුද්ධවරයට ද ඔසවන ලදී.

“යමෙකු තමාගේ මිතුරන් උදෙසා දිවි පිදීමට වඩා උතුම් ප්‍රේමයක් කිසිවකුට නැත” යන්න එතුමාගේ ආදර්ශ පාඨය යි.



## ගරු මයිකල් රුදිගු (නි.ම.නි.) පියතුමා



15.4 රූපය - ගරු මයිකල් රුදිගු (නි.ම.නි.) පියතුමා

1927 ජූනි 30වන දින දෙහිවල මධ්‍යම පංතික පවුලකට දව උපත ලද ගරු මයිකල් රුදිගු පියතුමා ප්‍රාථමික අධ්‍යාපනය දෙහිවල ශාන්ත මරියා විදුහලෙන් ද ද්විතියික අධ්‍යාපනය ශාන්ත පීතර විදුහලෙන් ද ලබා පසු ව එම විදුහලේ ම ගුරුවරයකු ලෙස කටයුතු කළේ ය. නිර්මල මරිය නිකායට ඇතුළත් ව වැඩිදුර අධ්‍යාපනය සඳහා රෝමය හා පැරිස් විශ්ව විද්‍යාලවලට ඇතුළු විය. 1954 ජූලි මස 07වන දින පූජකවරය ලැබුවේ ය. එතුමා පසු ව අම්පිටිය ජාතික දෙවිසත්හලේ කටීකාචාර්යවරයකු ලෙස සේවය කළේ ය. පැරිස් විශ්ව විද්‍යාලයේ කටීකාචාර්ය ධුරය ලැබූව ද එය ප්‍රතික්ෂේප කළේ ය. මෙතුමාගේ සේවය යොමු වූ ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍ර

කිහිපයකි. ඒවා නම්;

- ★ පූජක දිවිය - සේවක පූජකත්වය වෙත ගෙන යාමට
- ★ ආර්ථික හා සමාජයීය වශයෙන් දිළිඳු ජනතාවගේ ගැටලුවලට විසඳුම් සෙවීම
- ★ තරුණ ප්‍රශ්න වෙනුවෙන් ඉදිරිපත් වීම
- ★ බෞද්ධ හා කිතුනු ආගම් අතර සුහදකාව හා සහයෝගිතාව ගොඩනැංවීම
- ★ ජනවන්දනාව දේශියකරණය කිරීම
- ★ සාධාරණත්වය මත පදනම් වූ සමාජයක් බිහි කිරීම

පූජක ජීවිත තුළ වෙනසක් ඇති කරලමින් 1973 වර්ෂයේ දී නව ආරක දෙවිසත්හලක් කොළඹ පිහිටුවන ලදී. පසු ව බදුල්ල රදගුරු පදවියේ බණ්ඩාරවෙල නගරයෙහි “සේවක සෙවණ” නමැති ස්ථානයේ එවැනි ම දෙවිසත්හලක් පවත්වා ගෙන යමින් පූජක සේවය ජනතා හද ගැස්මට ලංවන අයුරින් ගොඩනැගීමට වෙහෙස දැරී ය.

මෙතුමා බදුල්ල රදගුරු පදවිය තුළ දරිද්‍රතාව හේතු කොට ගෙන පීඩා විඳින ජනතාව සඳහා බුක්තල අලුකලවිට “සුබසෙන් ගෙදර” නම් වාසස්ථානය පිහිට වූ අතර එහි දී පහත සඳහන් ක්‍රියා තම දූත සේවාවේ ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍ර කර ගත්තේ ය.

- ★ දිළිඳුන්ගේ පැත්ත ගනිමින්, දිළිඳුකම තුළ මාංශගතවෙමින්, දිළිඳුකම ජය ගැනීමට මාර්ග සෙවීම
- ★ අයුක්තිය හා අසාධාරණයට විරුද්ධ ව දිළිඳු ගොවි ජනතාව වෙනුවෙන් හඬ නැගීම
- ★ ආර්ථික හා සමාජයීය වශයෙන් දිළිඳුකම අත්දකින ජනතාවට තම ගැටලු ඉදිරිපත් කළ හැකි හා ඒවාට විසඳුම් සොයන මධ්‍යස්ථානයක් ලෙස පවත්වාගෙන යාම

- ★ ප්‍රදේශයේ සිටින යාවකයන් පුනරුත්ථාපනය කර ශ්‍රමාහිමානි පිරිසක් බවට පත් කිරීම
- ★ විවිධ තාඩන පීඩනවලට ලක් ව සිටින අය ඉන් නිදහස් කිරීමට ක්‍රියා කිරීම.

මේ ආකාරයට දිළිඳු ජනතාව මූලික කර ගනිමින් කරන ලද ව්‍යාපාර හරහා ප්‍රධාන කරුණු කීපයක් ඉස්මතු වේ.

- ★ වතු කම්කරුවන් උදෙසා හඬක් නැගීම
- ★ සාමය හා සාධාරණත්වය පිළිබඳ හඬ නැගීම
- ★ ප්‍රජාවගේ මානව අයිතිවාසිකම් හා මානව සංවර්ධනය වෙනුවෙන් හඬ නැගීම.

1981 බ්‍රිතන්තල ග්‍රාමයෙහි සුබසෙත් ගෙදර නම් පැල්පතක බොදුනු බැතිමතුන්ගේ ද සහයෝගය මැද විශාල සේවයක් කළ මෙතුමා 1987 නොවැම්බර් මස 10 වන දින රාත්‍රී දිවා පූජාව සිදුකරමින් සිටිය දී සාහසිකයකුගේ වෙඩි පහරින් අප අතරින් සමුගත්ත ද එතුමා ඇරඹී දූත සේවාව නොකඩවා ඉදිරියට ගෙන යා යුතු ව ඇත.

**ක්‍රියාකාරකම**

1. ශු. දෙවන ජුවාම් පාවුලු මුනිතුමා තුළ දිස් වූ සුවිශේෂී ගුණාංග හතරක් ලියන්න.
2. භාග්‍යවත් තෙරේසා මව්තුමියගේ සේවයට යොමු වූ කණ්ඩායම් තුනක් දක්වන්න.
3. ශු. මැක්සිමිලියන් කෝල්බේ මුනිතුමාගේ ජීවිතය තුළ ක්‍රිස්තුන් වහන්සේට සාක්ෂි දරූ අවස්ථා දෙකක් දක්වන්න.
4. ගරු මයිකල් රුද්‍රිගු (නි.ම.නි) පියතුමාගේ ජීවිතය තුළ කැපී පෙනෙන සේවා හතරක් දක්වන්න.
5. ඔබගේ කිතුනු කැඳවීමට සාක්ෂි දරන ආකාර හතරක් දක්වන්න.

**විවිතය සඳහා**  
 අන් අයගේ යහපත වෙනුවෙන් කැපවෙමු.

